
MLINICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRiZIONE

Verbale della sedùta del 15/10/2012

L'anno duemii'.dodici il giomo quindici deÌ mese di ottobte. giusla convocazione del President€

Marco Frascn Pol,rra (nota prot. n 716355 S 02 C. 16 deì 09/10/2012) sj è riunito' in seduta

ordinaria. nelì'au1a consiliare della vlll circoscrlzione sita in via Fileti n. 19, il consiglìo

Circoscrizionale per procederc alla tattaz ione dei seguenti argomenti' iscritti all'o d G :

Ordine dei gir-,rri la,l7'19,22,24,e30 ottobre 2012 ore 1l'00:

1. Comunicazioni del Presidente
2. Approyazione v€rbali delle sedute precedenti

3. Richie,,ta prrere, ai sensi dell'art.9 del Regolamelto Comutrale per il Decenlramenlo'

su prosírst:r di deliberazione di C.C. n, 24 prot' n' 549120 del2410112012 concern€nte il

"Rigolamento per la disciplina dell'acquisizione di lavori il economia"
,1. Mod'ifica rrt. ì1 d€l Regolam€nto Interno per il funzionamenlo del Consiglio di

Circoscrizione
5. Costituzione delle Commissioni Consiliari perDanenti
6. Atti ispettivi di cui all'elenco àllegato

7. Propoita di dibattito, alla presenza dell'Assessore Giusto Catania, sÙ Deliberazione di

G.C. n, 134 del 25106t2012 "Linee guida di D€c€ntramento Amministrativo - L R'

22l2ÙQtl' - J.tto d'indiriúzo
8. Proble-raîica relativa alla sicurezza € alla pubblica incolumità nella via Castellana

Bandit ra
9. Propo!;a di deliberazione, a firma di Dones Carlo e altri, avente a oggetto

"Rego!aúlentazione dell'altribuzione del gellon€ di presenza"

10. Ceniri Conmerciali Naturali - lodividuazione di zonale per nascita di nuovo/i C C''r''

11. Presentazicne d€l primo progetto nazional€ "Comunità Giovanile l''4cchiappasogni"

trell'as,bit0 del Pialo Locale Giovani di Palermo alla presenza del coordinatore Dott'

Carme!c l-_1reco.

Alle ore 11.2r,:l Presidente Marco Frasca Polara. assistito dal Segretario Esperto Amm'vo

M.Cracchiolc.c;,iì:rlraì'appelloalterminedelquale.oltrelosteSsorisultirnoplesenliiconsiglieri
Cassataro, G.rv:rnale e Siragusa; constatata l'assenza del numero legale, sì rinr'ìa la seduta di

un'ora. ai sen:- deli' aIt 13 comma 2 del vigenÎe Regolamento Quadro per il funzionamento dei

Consìgli Circcicrzicnali.
Alle à're 12.30 ii presidente assistiro dal segrefario Responsabile p.0. L.Mascari, chiama

I'appello al ter,r.re del quale olire ìo sÎesso risulÎano presenti i Consiglieri; Alesi' Cassataro' Di

Maiteo, Di N*pc ìi, Dones, Gèntile, Giglio, Governal€, Longo' Orlando e Siragusa'

Presenti n. 12.
Rediee il verlrale l-a Morella Deborah. Collaboratore Sen ìzi Culturali e Turistlcl'



Il Pr€sidenle constatata la presenza del numero legale, dichìara aperta ia seduta e inizia i lalori con
la traftazione delpunto n. 1 posto all'O.d.G.. comrjnicando che:
- ha ricevuto una nota dall'Assessorato Attività Produnive e Sviluppo Economico con la quale si
invinno i Presidenti delle Circoscrizioni a panecipare alf incontro previsto per il 24 ottobre a1le ore
15.00 presso i lccali dello stesso Assessorato. durante i1 quale sì procederà alia designazione delle
aree ove prevedere Ìa costituzìone di nuovì Centd Commerciali Naturali.
- ha ricevuto un invìto da parte della Dott.ssa Sortino. responsabile del Servizio Sociale dj
Comunità. a partecipare all'incontro preristo per il siomo 2,1 otlobre aÌÌe ore 10,00 presso ia sedc

del Sen'izio Sociale di via Fileti 19 coryo F. al 1ìne di faLre il punto sul Droficuo lavoro di rete
a\'\'lalo,
Alle ore 12,3,1 entra in aula il Consigliere Randisi. ( totale presenti n. 13 )
- ha ricevuto una nota da pane del settore PianìÍicazione Tenitoriale e lvlobilità avente come

oggetto " Richieste instaliazione dossì aÌtìficiali rallentatori di velocìrà".
- ha dcevuto una nota a fiIma del Dott. Tantillo avente come oggetto "Llircolazione lejcolare in
piazza M. Boiardo".
- ha ricevùto una nota a lìrma deì Consigiieri forzìnetti e Longo i quali comunicano di avere

costituiio un nuovo gnrppo consilìare denominato "l-nione Dernoclatica per il Decentramenlo"

il Presidetrte comunica che venerdì scorso sono state collocate n.4 scrivanie. sedìe e cassettiefe

destinate ai Consiglieri nella sala atîigùa all'aula consiliare. Inoltre iÌ Presid€nte comunlca che a

breve veÍanno instaìlati apparecchi telefonioi e un pc e reÌative sedie e cassettiere.

-,\lle ore t2,40 entra in aula il Consigtiere Forzinetti. ( total€ presenti n. l4 )
Il PÌesidente chiede se ci .ono delle comdnica/ìoni
11 Consigliere Centile presenta due segnalazioni aventi per oggeÍo "Rìchiesta diserbo in via N-'

Morello" e "Richiesta dìserbo bonifica cercine in vìa F Lo lacono angolo via Di \4arzo"
A11e ore 12,50 entra in aula il Consigliere Macthiarella. ( toúale preselti n. l5 )
Il Consigliere Gcntile espriúe il suo eìogìo al corpo di Polizia \4unicipale per l'esibizione del

Nucleo Unità Cinofiia alla quale ha assìstito insieme al Consigliere Al€si circa due seitimane fa

Aile ore 12,51 entra i1'ì aula il Consigliere Re ( totale prcseDti n. l6 )
!i Consigliere Genfil€, chiesta e ottenuta la parola, chiede a nome del PdL una pi,r omogenea

distrìbuzione delle sedùte di Consiglìo nell'arco dell'intero mese, evitando così di concentarle soio

in una parte di esso.

Il Presidente, preso atto dell'esigenza appena manifestata dal Consigliere, afferma che ne terrà

conto, feÍno restando che le convocazioni, a norma di regolamento. devcno essere notilìcale
almeno cinque giomi prima de11a prima seduta di una sessione e tenuto conto che a breve verraùlo
costituite le commissioni pennanerti.
ìi Consigliere Longo presenta due ichieste di intervento dì manulenzione in via Streva.

.l ( onsiglierc Ciglio pres<n]a dLe ml-,/:ori.
11 Consigtio nomina scrutatori i cocsigtieri Alesi, Giglio e orlando su pioposta ceì Presidenle il
quale, co;statato che non ci sono uiteriorì comunicazioni passa al punto n 2 iscriito all'O d G e dà

letrura deÌ verbale di giorno 27i0912412
il PresidcDte chiede se cì sono inten'enti in merìto al verbaie appena leito.

Il Consiglier€ Alesi chiesta e ottenuta la parola fa plesente che. dalia leÌtùIa del velbale risulta

essele tla gli assenti al momento di ben quatlio lotazioni e chiede il perché non venga ripoúatc

l orario in cui risultelebbe essersi allontaùato dall'aula.
ll Presidente sponde invìtando il Consjgtiere -A.lesi e i1 resto del Consiglio a comunica-ie in aula

I'allonranamento dai lavori in modo da consentire al Segretado di segnare i'orario di uscita.

11 Presidente pone in votazione pef alzala di malo i1 vcrbale



L'espressione del \oto ha il seguente esito:

presenti n. 15

assenti n. 1 (Consigliere Di Matteo )
ast€nuli n.2 (Consiglieri Alesi e Macchiarella )
favorevoli n. 13

contran nessuno

Visto 1'esito della eseguita votazione, ìl Presidente dichiara approvato con la maggiofanza dcì !oli
il verbale della seduta dj giomo 27 setlembre. Il Presidcnte chiama i Capìgruppo a1 tavolo dì

Presidenza per concordare I'ordìne dei lavori; sentiti i Capìgruppo si procede con 1a trattazione del

punto n. 3 iscrino all'O.d.G. avenle come oggetto "Richiesra palele. aj sensi dell'afi.9 del

Regolamento Comunale per il Decenfamento, su proposta di deliberazione di C.C n. 24 prct. n.

5,19120 del 24iO'7l2AI2 conccmente il "Regolamento per la discìplina tÌell'acquisizione dì lavori in

economia".
I Capigruppo fanno presente di non avere riceluto alcuna copia del Regoiailento
ll Prcsidente. considerata la mole del carteggìo, propone ai Capigmppo di predispone due cople

caitacec per la consultazìone e. con il consenso ceì consiglieri. I'invio vìa e mail dell'ittero

Regolamento.
11 Presidelte, preso atto che iCapigruppo sono d'accordo con questa procedura' sospende la

trattazione del parere per 1e motivaziorri appelìa dette e chiede il Drelievo del punto n 6 iscrifto

all'O.d.G. a\ente per oggetto afti lsp3ttivi di cui all'elenco allegato.

Verificato che non oi sono inten'enti né a favore né colltro. il Presidente pone in votazione' per

alzata di mano, la suddetta richiesta di prelievo.
L'espressìone del voto ha il seguente esito:
preserti n. 13

assenti n.3 (Di Matteo, Macchiarella e Raudisi )
asteDuti nessuDo
favorevoli n. 13

contrart nessuno
\rìsto l,esito della eseguìta vorazione, il Pr€sidente dìchìara approvato a1l'unadmità dei presenti il
prelievo del punto n. 6 isc tto all'O.d.G. e si procede con la tatîazione della mozione n. I a firma

del Consigliere Siragusa avente per oggetto " Rifacimento manlo sradale di vìco1o Biagio Rosso e

Cortile Bentle,v"
11 Presid€nte invita il Consigli€r€ Siragusa, in qualità di firmatario della mozione n 1 ad iliuslrare
la stessa.

li Colsigliere Siragusa manifesta la necessità di prowedere al piii presto al facìmenlo del manto

Stladale in quanto i resìdentj lamentano la presenze di paiecchìe buche sull'asfallo che sono causa

di non pochi incidenti.
Ìl presidente, verificato che non ci sono altre dchieste di inte.ento, dichiara r:hjusa la discussionc

e poie in votazione, per alzata di iîano, la ùozicnc n l
i-'espressione del voto ha il seguente estoi

pr€senti n. l,l
assenti D. 2 (Di llrtteo e Ma€chiarella)
aslenun n€ssuno
favorevoli t. 14

contran nessuno



Visto I'esito de11a eseguita rotazione. il Pr€sidente dichiara approvata all'unanimità dei piesenli la

mozione n. 1 a\ente ler oggefio " Rifacimento manto stradale di Vicoio Biagio Rosso e Cortile

Bentle)".
I lavoii procedono con ia tra[azìone della mozione n. 2 a firma del Consigliere Siragusa a\ente

p", ogg.:'^ " ììifacimento manto shadale di via HtÎore Ximenes fino all'angolo con via Enrico

Albanese"
Il Presidente jnvita ii Consigìiere Siragusa jn qualità di firmatario della mozione n 2 ad illustrare

la stessa.

ll Consigliere dichiara che le motivazioni sono le r,edesime della mozjone n l '

Il Presiiente constatato che non cì sono inleNenli dichiara chiusa ìa dìseussione e pJnù in

votazione Ìa mozione n- 2

: e.pre..icn< Ce: \otu ha il :epuenle c5ilo

presenti D. 16

asseÍtt fiessÙno

asteouti nessuno
favorevoli n. 16

contraì-i nessùno

visto I'esito deila esegujta votazione, ii Presidente dichiara approvata alì'unanimita dei ples'nd Ìa

mozione n. 2.

ii o.o""d" con la tattazione della rnozione n 3 a firma del Consigliere Siragusa avente per

"""'"ià::*i"rti.* 
airiîacimento strisce pedonali nelia vìa Pìer Dellc vigne' nella vìa Archìmede e

nliia via Ettore Xrnenes angolo via Archimede"

Il president€ inlira il Con;igliere Siragusa, in qualità di firmatario della mozione n 3 ad illustrare

ìa stessa.

ii èo"ilgri"." Si"ugusa riferisce di ripetute lamentele da parte dei residenti a causa della mancanza

delle srilce pedonJi che rende pericoloso I'altraversamento da palte dei pedoni

Il Presidcnte apre il dibattito.
l1 Consigliere Longo chiesta ed ottenuta la parola preannuncia' traeng:. siunto da questa moztone'

.}r" J..r'" lrl,"nrioi. chie<lere aÌ Consiglio di approfondire la modalità e le procedure con cui

vengono manutenzionale le strisce pedoiali in quanto ha peisonalmente verillcato che nei giomi

imiecliatamente successi\,i alla manutenzione, le stesse sì manifesl.ano in pochissino lempo

Giglio suggerìsce di chiedere all'AMAT notizie in merìto alla remice :pra1

chiedere informazioni e chiarimcnti rìenna tra le funzionì ispctti\'e del

scolorrte.
i1 Consigliere
u!ilizzata.
ll Presidente sotîolinea che

Consiglio.
11 Pr€sidente constatato che non ci sono ulteriori intcrventì dichiara chiusa la discussione e pone in

votzzione ìa mozione n. 3

L'espressione del voto ha il seguente eslto:

presenti n. 16

ssseDti nessuno
astenuÌ Dessuno
làvorevoli n. 16

contrari nessuno

Visto 1'esito della esegulta votazione. rÌ Presidente dichiara approvata a1ì'unanimità dei presentl Ia

mozione n. L



Il Presidente chiama i Capigrtlppo a1 lalolo di Plesidenza e alle ore 13'38 sospende la <eduia per

dieci minutii alle ore 13,50 assistito dal Segretario Responsabiìe.F,O. L Mascari' chrarlla

i;;p"il;i termine de1 q'.rale oltre lo stesso" sono presenti i Consigìieri Forzin€tti' Longo'

Orlando € Re; constatata la mancanza del numero legaìe' rinria la seduta. al giomo successivo

senza ulterlore awiso dt conuocatione- ai sensi dell'art i3 comma 2 del Regolamento Quadro per il

fuùzionamento dei Consigli Circoscrizjonali

' Il SeeretaÌio
n".po''d4qù{!i"o .4:,!s9e.i

ll Pvesidente
r*'Èrps I't.F3.1. lî'i. *

ll Segretario
vo M. Clacchiolo


